

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

روزنامہ
ایڈیٹر
دوشنبہ ۲۲ جون ۲۰۲۰

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت
جلد ۵۲
۲۰۲۰ سال ۲۲ جلد ۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے دعا کی تحریک

اربعینات المبارک کے بابرکت ایام میں احباب جماعت خاص
توجسہ اور التزام کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل و رحم سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ
اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو صحت کاملہ و عافیت عطا کرے اور
صحت و عافیت کے ساتھ کامیاب
لمبی زندگی عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

وقف جدید سال مفت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا پیغام
آپ ۲ جنوری ۱۹۶۷ء کے الفضل
میں ملاحظہ فرما چکے ہیں۔ وقف جدید
سال مفت کے وعدہ جات اپنی جماعت
کے تمام افراد سے لے کر جس قدر حیلہ
ممكن ہو بھجوا دیں جسوا کہ اللہ تعالیٰ
احسن الجزاء
داناظم وقف جدید

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دیندار پر اگر کوئی مصیبت آتی ہے تو وہ اس کے لئے ثواب اور معرفت کا موجب ہوتی ہے بخش لا اس کے دیندار پر جو مصیبت آتی ہے وہ اس کیلئے لعنت کا موجب بن جاتی ہے

بعض دیندار اعتراض کرتے ہیں کہ دینداری اختیار کی تو مصیبت آئی۔ دیندار پر اگر کوئی مصیبت آتی ہے تو وہ اس
کے ثواب اور معرفت کا موجب ہوتی ہے اور دیندار پر جو مصیبت آتی ہے وہ اس کی لعنت کا موجب بن جاتی ہے۔
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر مصیبت پڑی مگر کیا ہی پیاری مصیبت تھی کہ جیسی جیسی وہ بڑھتی جاتی ویسے ہی زور سے
قرآن نازل ہوتا جاتا۔ وہ دور گو حیلہ کی ختم ہو گیا یعنی حضرت مسعود بنی رما۔ مگر نہ وہ رہے نہ یہ۔ ہاں سید گروہ کے آثار
قیامت تک رہے اور شقی کا نام بھی نہ دارد۔ کاش کہ ابوجہل کبھی زندہ ہو کر آتا تو دیکھتا کہ جس کو وہ عیب اور ذلیل خیال
کرتا تھا خدا تعالیٰ نے اس کی کیا شان بنائی ہے۔ مشرق اور مغرب تک کہاں کہاں بلاد اسلامیہ پھیلے۔
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں جو صحابہ فوت ہوئے انہوں نے تو وہ ترقیت نہ دیکھیں مگر جنہوں نے
حضرت عمر رضی اللہ عنہ کا زمانہ پایا انہوں نے دیکھیں۔ اگر ابوجہل وغیرہ کو معلوم ہوتا کہ عروج ہو گا تو مثل قلاموں کے آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ ہو جاتے۔ (البدایہ النبیہ صفحہ ۱۰۷)

۲۹ رمضان المبارک کی عظیم فریبت میں شامل ہونے کیلئے ہر مجاہد تحریک حید کو پوری کوشش کرنی چاہیے

الحمد لله کہ آج کل مہمان رات رمضان المبارک کی برکتوں سے مستمع ہو رہے ہیں۔ اس
مبارک مہینہ کو قبولیت دعا اور صدقہ و خیرات سے مگر اتقان ہے۔ اس کی ۲۹ تاریخ تک جو فیصد
پسندہ ادا کرنے والے مجاہدین کی فرست انشاء اللہ تعالیٰ حسب دستور سابق سیدنا حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کی جائے گی۔
پس ہر مجاہد کو پوری کوشش کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کی رضا اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
بفرہ العزیز کی پاکیزہ دعائیں حاصل کرنے کے لئے رمضان کے دوران اپنا سہارا بنائے یا
فرار سے تامل میں اس تہمتی موعود کے ضیاع کا غم نہ اٹھانا پڑے۔ اللہم النصر من نصیر
ذین محمد صلی اللہ علیہ وسلم
(مجلس المال اولیٰ تحریک جدید)

حضرت سید ام مظفر احمد رضا کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

لاہور ۲۴ جنوری ۱۹۶۷ء صبح پندرہ بجے
حضرت سید ام مظفر احمد ماجد کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر
ہے کہ۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے رات طبیعت اچھی رہی نیند بھی آگئی کل
دل بھر عام طبیعت بہتر رہی الحمد للہ

احباب جماعت تقریر اور ورد کے ساتھ بالالتزام دعاؤں میں لگے رہیں کہ
اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے حضرت سید ام مظفر کو شفا کے کامل و عامل
عطا فرمائے۔ اور صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز سے نوازے۔
امین

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۲۵ جنوری ۱۹۶۲ء

اسلامی واداری کے اصول

رواداری کی جو تعلیم قرآن کریم نے دی ہے اس سے زیادہ مذہبیت اس کا نظریہ نہیں مل سکتی۔ اس میں کوئی مشہور نہیں کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جسے مذاہب ہیں ان کی تعلیم انسانوں پر مہمت اور رواداری کی حامل ہے لیکن جس طرح کھل کر اور صاف نظروں میں اور بطور ایک عظیم اصول کے اسلام نے اس کو پیش کیا ہے اس طرح دوسرے مذاہب نے نہیں کیا اسلام کو دوسرے مذاہب پر جو توجہ حاصل ہے اس کی وجوہات میں سے ایک وجہ یہ بھی ہے کہ دوسرے مذاہب میں جو باتیں اچھا لگی گئی ہیں اسلام ان کو صاف صاف نظروں میں پیش کرتا ہے۔ پھر دوسرے مذاہب میں جو تعلیم ہے اس کے اصولوں کو ہی صرف بیان کر دیا گیا ہے۔ ان کی قصبات بیان نہیں کی اور اس میں خاص خاص عمل اختیار کرنے کے لئے عقلی دلائل دئے ہیں۔ مثلاً قرآن کے دوسرے احکام غیر کہ نفسی اور لہجہ دلیل کے بیان کر دئے گئے ہیں۔ تو چوری نہ کر، تو زنا نہ کرو، غیر جم۔ یہ سیدھے اور سادہ حکم ہیں اور قرآن کے پیروں کو صرف اندھا دھند حکم مان لینے کی توجہ نہیں دینا چاہیے۔ یہ نہیں بتایا گیا کہ کیا کرنے کی وجوہات کیا ہیں اس کے برخلاف قرآن کریم جو حکم دیتا ہے اس کی وجہ بھی بیان کرتا ہے۔ مثلاً قرآن کریم کہتا ہے کہ تم بت پرستوں کے بتوں کو برا نہ کہو مگر یہ حکم دے کر وہ خاص خاص نہیں بتا جاتا بلکہ اس کی وجہ بیان کرتا ہے کہ بتوں کو بتا کیے گا کیا تمہارے۔ یہ تو ظاہر ہے کہ اسلام بت پرستی اور بت پرستوں کے متذکرہ گناہ کی وجہ کے طور پر بیان کرتا ہے۔ اور قرآن کریم کی تشبیہ کے مطابق بت پرستی سے برائی عقل نہیں لیکن اس کے باوجود وہ حکم دیتا ہے کہ بتوں کو چرمانا کہو۔ اب ایک صاحب عقل انسان کے دل میں خیال پیدا ہو سکتا ہے کہ جب بت ہیں ہی برسے تو ان کو برا کیوں نہ کیا جائے۔ یہ خیال واضح و مشکوک ہے۔ کیا یہ مذاہبت کو نہیں۔ کیا یہ باطنی حوش نہ تو نہیں۔ کیا یہ اس لئے تو نہیں کہ بت پرست اس سے ناراض ہو جائیں گے اور ہم کو ان سے جو چیزیں تعلقات ہیں ان میں نقصان ہوگا۔ اس لئے کیا یہ بتوں کی وجہ سے تو نہیں کہ بتوں کو بتا کیے سے بہتر نہ ہوگا اور ان کو دین کے حقیقت ہے کہ ان میں سے کوئی بات بھی نہیں جس کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے یہ حکم دیا ہے کہ بتوں کو بتا کیے

وہ ساتھ ہی اسلام کی وجہ بھی بیان کر دیتا ہے اور وہ یہ ہے کہ اگر تم بتوں کو کافی دوسرے تو اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ وہ بھی تمہارے سمجھو کہ کافی دین گے یہ بھی سوچنے آخرا کا لی سے کیا ہوتا ہے۔ اگر اس بات پر تو تفریق بھی مٹا کر دے سکتے تھے جو حقیقت بھی واضح ہو جاتی ہے کہ جب کوئی شخص کو کافی دیتا ہے تو اس کے دل میں بھی اس سے نفرت پیدا ہوتی ہے۔ اگر ہم بتوں کو کافی دیتے ہیں تو اسی وجہ سے کہ ہمارے دل میں ان سے نفرت پیدا ہوتی ہے۔ یہ تو کوئی بری بات نہیں ہے۔ بتوں سے نفرت پیدا ہونا تو اچھی بات ہے۔ اور ایک انسان بتوں سے بڑھ کر اور کس چیز سے زیادہ نفرت کرنا چاہتا ہے تاہم جو نفرت ہمارے دل میں ہے اس کا اظہار ہم بہتر طریق سے بھی کر سکتے ہیں۔ کافی دینا ہی تو نفرت کے اظہار کا واحد ذریعہ نہیں ہے البتہ اس سے نقصان مزور دیکھا ہوا ہے۔ اور وہ نقصان یہ ہے کہ بت پرست ہمارے سمجھو کہ کافی دین گے اور اس سے ان کے دل کی نفرت بڑھے گی اور وہ خدا تعالیٰ سے پیوستہ بھی کچھ دور ہو جائیں گے۔ اس طرح ہم ان کو اللہ تعالیٰ سے دور کرنے کا باعث ہوں گے جو ہماری حقیقی اغراض کے منافی ہے۔ ہمارا مقصد یہ ہے کہ ہم لوگوں کو اللہ تعالیٰ کے نزدیک لائیں۔ اگر ہم ان کے بتوں کو کافی دے کر اپنے سمجھو کہ کافی دلوں میں تو قرآن خود اپنے مقصد کے راستہ میں روک پیدا کر دے گا۔ ہم اللہ تعالیٰ کے لئے کھڑے ہوتے ہیں اور خدا ہی اپنی سچائی ناکام بنا رہے ہیں۔ اور یہ اس وجہ سے ہے کہ ہم ہماری کافی کے عوض دوسرے کو کافی دیتے ہیں تو گواہ اس بات کو بھی سمجھ سکتے ہیں کہ ان کا سمجھو ہی الیہ ہے جو ان کو اچھا اخلاق نہیں رکھتا۔ اگرچہ اسلام کی تعلیم اس لئے بھی دوسرے مذاہب کی تعلیمات سے فائز ہے کہ اسلام میں جو حکم دیتا ہے اس کی وجوہات بھی ساتھ ہی بتا دیتا ہے اور جب ہم کہتے ہیں کہ اس وجہ سے اسلامی تعلیمات سے دوسرے مذاہب کی تعلیمات سے فائز ہیں تو اس سے بھی ہماری بے غرضی نہیں ہوتی کہ ہم دوسرے مذاہب کی برائیاں بیان کرتے ہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ہم ان کی تعریف کرتے ہیں۔ اگرچہ ان مذاہب کی اصل تعلیمات اپنے زمانہ کے لحاظ سے صحیح تھیں۔ جب آواران نازل ہوئی تھی تو ان لوگوں کی ذہنیت آہستہ آہستہ ختم نہیں

تھی کہ وہ ان عقلی دلائل پر عادی ہو سکتی جو ان احکام کا جواز ثابت کرتے ہیں۔ وہ زمانہ فلسفہ اور عقیدت کا زمانہ نہیں تھا مگر جب قرآن کریم نازل ہوا تو اللہ تعالیٰ جانتا تھا کہ اب بعض حکم کا زمانہ گزر گیا ہے اور ان لوگوں کو ایک نوع کے ذہنیت کے عروج کے قریب پہنچ گیا ہے وہ اندھا دکام کو ماننے پسند نہیں کرے گا بلکہ ان احکام کے دلائل بھی معلوم کرنا چاہے گا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے ساتھ ہی دلائل بھی بیان کر دیے کہ بت پرستوں کے بتوں کو کافی دینا نہیں چاہیے۔

اس سے بھی زیادہ اسلام صرف عقلی دلائل نہیں دیتا بلکہ دوسرے مذاہب کی تعلیمات کو بھی اپنی اصلیت میں بخانی بیان کرتا ہے اور بتاتا ہے کہ

ان من امة الا خلا نھا
منذور
یعنی براحت کی طرف ہم نے ڈرائے والے بھیجے ہیں۔ اگرچہ بعد اس آئے دے لوگوں نے ان کی حقیقی تعلیمات کو سمجھ کر دیا ہے مگر ان کی بنیاد وہ صحیح تعلیمات ہی ہیں جو کئی فرشتہ خدا تعالیٰ نے دی ہیں۔ مثلاً حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیم تو یہی تھی کہ پرستش کے لائق صرف اللہ تعالیٰ ہی ہے اور میں صرف اس کا ایک بندہ ہوں مگر بعد میں آئے دلوں کو ڈرہل ہو گیا۔ آپ کی تعلیم میں کچھ ایسے الفاظ تھے کہ جس سے ان کی عقل دھوکا کھائی مثلاً آپ نے اللہ تعالیٰ کو اپنا باپ کہا کہ پریش کیا آپ کا مطلب تو یہ تھا کہ اس طرح ایک باپ اپنے بیٹے سے محبت کرتا ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ نے مجھ سے محبت کرتا ہے اور اگرچہ اسی طرح تمام انسان اس کے بیٹے ہیں کیونکہ وہ ان سے محبت کرتا ہے مگر حقیقی بیٹا وہی ہوتا ہے جو باپ کو باپ سمجھے کہ اس کی تعلیم کسے آپ نے اپنے آپ کو اسی معنی میں خدا کا بیٹا کہا تھا مگر بعض لوگوں نے اس کو اسی طرح کا بیٹا بنا دیا جس طرح انسان کا نسل بیٹا ہوتا ہے اور اس کی پرستش کرنے لگے اور ان کو الٰہیت کے اوصاف سے معروض کر دیا۔ اب عیسائیوں کے نزدیک حضرت عیسیٰ علیہ السلام ایک بت بن گئے ہیں جو نوز بائید گویا الٰہیت میں اللہ تعالیٰ کے شریک ہیں۔ اس لئے اگر ہم اس بت کو کافی دیا گے تو گویا ہم نوز بائید حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے نفرت کا اظہار کریں گے حالانکہ آپ خدا تعالیٰ کے برگزیدہ ہی ہیں اور عرب حق ہیں۔ اس سے واضح ہے کہ اسلام نے جو مفصل تعلیمات دی ہیں وہ عقلی اسی وجہ سے دوسرے مذاہب کی حقیقی تعلیمات پر فائز ہیں کہ ان میں احکام کی وجوہات بھی بیان کر دی گئی ہیں۔ دیگر مذاہب کی تعلیمات اپنے زمانہ کے لحاظ سے ٹھیک تھیں اس لئے ان کو برا کہنے کی کوئی وجہ نہیں ہے۔ البتہ ہمارا فرض ہے کہ ہم

جادل ہم بالنتیجی احسن پر عمل کریں یعنی دوسرے مذاہب والوں سے تبادلہ خیال نہایت اچھے الفاظ میں کریں تاہم ہمیں حقیقت بیان سے نہیں روکا گیا۔

قرآن کریم نے خاص طور پر موجودہ عیسائیت کی توجہ کی ہے لیکن ساتھ ہی باقی عیسائیت کے حقیقی مقام کو بھی واضح فرمایا ہے اور حقیقت یہ ہے کہ آپ کی ذات پر جو الزامات نہ صرف یہ ہیں بلکہ آپ کے ناسنے والوں نے بھی تسلیم کر لئے ہیں۔ ان کا رد نہایت متانت اور زور دار الفاظ میں کیا ہے۔ اگرچہ اس سے بھی بڑھ کر قرآن کریم نے یہ بیانیوں اور عیسائیت سے یہ مطالبہ کیا ہے کہ وہ اپنی اپنی کتاب کی تعلیمات پر عمل ہو جائیں مگر حق کو باطل سے غلط لاط نہیں ہونے دیا۔ موجودہ عیسائیت کی خرابیاں نہایت کھل کر بیان کر دی ہیں۔

دوسرے مذاہب کے پیروں اور انکی تعلیمات کے متعلق یہ ادب ہونا چاہئے کہ ان کو کیم نہیں سکھاتا ہے۔ اگر بطور ایک مسلمان کے ہم ان سے انحراف کرتے ہیں تو گویا ہم قرآن کریم کی ہدایات کی خلاف ورزی کرتے ہیں۔ دوسرے مذاہب اور دوسرے عقائد کے پیروں سے توجہ دینے کے لئے یہ زور دلائل میں ہونا چاہئے نہ کہ ٹھکران میں۔ اسلام میں باطل کی توجہ سے منع نہیں کرتا بلکہ وہ ہمیں توجہ دے کہ غلط افرازمیں سے روکنا ہے البتہ حقیقت بیان کی ایک عمدہ چیز ہے۔ مذہب میں حقیقت بیان لازم ہے اس لئے یہ جائز ہے۔ اگر حقیقت بیان سے کوئی سمجھتا ہے کہ اس کی دل آزاری ہوتی ہے تو یہ اسکی اپنی بجا ذہنیت کی دلیل ہے اپنے عقیدہ کو پیش کرنے کا ہر ایک کو حق ہے خواہ وہ دوسروں کے عقیدہ سے نفاذ ہی ہوں نہ ہو اس پر اعتراض نہیں ہونا چاہئے اور اس کو خواہ مخواہ دل آزاری نہیں سمجھنا چاہئے حقیقت حق میں حقیقت تلخ حقائق سے بھی واسطہ پڑتا ہے۔ اگرچہ خدا میں اختلاف و تضاد نہ ہوتے تھے مگر مذاہب ایسے نہ ہوں۔ اس لئے بعض اختلاف و تضاد کے اظہار میں دل آزاری کا سوال ہی پیدا نہیں ہو سکتا۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار "الفضل" خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ غیر از بیعت احباب کو پڑھنے کے لئے دے۔
(مبصر الفضل ربوہ)

اسلام کی تعلیم اور اس کی خصوصیت

رسالہ سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب کے اہم اقتباسات

مجید اسے چوری ایم۔ ایس سی۔ معلقہ اسلامیہ پارک لاہور

(۲)

”اگر“ اب بوجھا جائے تو اس سے زیادہ دنیا میں اور کونسی اعلیٰ تعلیم ہو گی جس میں نیک نیتوں کے ساتھ نیک نیتوں کو اس کے ساتھ ساتھ نہیں رکھا جائے کہ وہ درجہ جو جس طرح بھی بیان کر دیا۔ جس کا نام ایسا اور ذی القربی ہے۔ کیونکہ احسان کرنے والا اگرچہ احسان کے وقت ایک نیک نیتوں سے بڑھتا اور یاد آں کا خواہاں ہوتا ہے۔ اس لئے وہ بھی نیک احسان اور کافر نسبت پر ناواضح بھی ہو جاتا ہے اور کبھی جو شخص میں آ کر اپنا احسان بھی یاد لاتا ہے۔ جو کبھی جو شخص سے نیک نیتوں کو قرآن نے ذی القربی کی نیکی کے ساتھ شہادت دی ہے۔ یہ درحقیقت آخری درجہ کی نیکی ہے۔ جس کے بعد اور کوئی مرتبہ نیکی کا نہیں کیونکہ ان کی نیکی بچہ کے ساتھ اور اس کا جو ایک طبعی جوت ہے۔ اور ناکارہ شیرخوار سے لیتی مشکر اور ای طلب نہیں ہے۔ میں درجہ جو نیک نیتوں کی حق گزاری کے ہیں جو قرآن شریف نے بیان فرمائے ہیں۔

”میں“ درجہ ہو کہ قرآن شریف میں یہ آیت بجزرت موجود ہیں کہ خدا تو یہ کرنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ اور خدا ان کی کرنے والوں سے محبت کرتا ہے اور خدا صبر کرنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ ہاں قرآن شریف میں یہ بھی نہیں کہ جو شخص کفر اور کوری اور ظلم سے محبت کرتا ہے۔ خدا اس سے بھی محبت کرتا ہے بلکہ اس جگہ اس نے احسان کا لفظ استعمال کیا ہے۔

زندہ مذہب اسلام ہے۔

”اگر“ اور ہر ایک قوم میں بخانا اختلاف یا افراتو اور تغیر لیت کے اچھے آدمی بھی ہیں اور برے ہیں لیکن مذہب کے اثر کے لئے کئی قوم کا اچھا بن جانا یا کئی مذہب کو کبھی قوم کی شائستگی کا اصل وجہ قرار دینا اس وقت ثابت ہوگا کہ اس مذہب کے مبعوث کا دل بیرونوں میں اس قسم کے روحانی کمال پانے میں جو وہ سکون مذہب میں ان کا نظیر نہ مل سکے۔

”تسیر“ نور سے کچھ بول کر یہ خاصہ اسلام میں ہے۔ اسلام نے ہزاروں لوگوں کو اس درجہ کی پاک زندگی پیدا کیا ہے جس میں کبھی نہ

ہو کہ کوئی خدا کی روح ان کے اندر سکونت کرے۔ قبولیت کی کوشش ان کے اندر ایسی پیدا ہو گئی ہے کہ کوئی وہ خدا کی حیثیت کے مظہر ہیں۔ یہ لوگ ہر ایک صدی میں ہوتے رہتے ہیں اور ان کی پاک زندگی بے ثبوت نہیں اور زاپانے مزہ کا دعوے نہیں بلکہ خدا اگر اپنی دیتا ہے کہ ان کی پاک زندگی ہے۔

”اور میں“ سچ سچ گناہوں اور میرا خدا گواہ ہے کہ کبھی پر تابت ہو گیا ہے کہ حقیقی ایمان اور واقعی پاک زندگی جو آسمانی روشنی سے حاصل ہو جو اسلام کے کسی طرح نہیں مل سکتی۔ یہ پاک زندگی جو ہم کو ملی ہے۔ یہ صرف ہمارے منہ کی بات وگفتا نہیں۔ اس پر آسمانی گواہی ہے کہ پاک زندگی بجز آسمانی گواہی کے ثابت نہیں ہو سکتی۔

ایمان اور پاک زندگی

”یاد رہے“ کہ خدا نے قرآن شریف میں اعلیٰ درجہ کی پاک زندگی کی یہ علامت بیان فرمائی ہے کہ ایسے شخص سے خوارق ظاہر ہوتے ہیں۔ اور خدا ان کے ایسے شخصوں کی دعا سنتا ہے۔ اور ان سے حکام ہوتا ہے اور پیش از وقت ان کو شہید کی خبریں بتاتا ہے۔ اور ان کی تائید کرتا ہے۔ سچم یہ دیکھتے ہیں کہ ہزاروں اسلام میں ایسے ہوتے آئے ہیں۔ چنانچہ اس زمانہ میں یہ بڑھ رہا دکھانے کے لئے یہ عاجز ہو جاتا ہے۔

”ب“ میں ایسے نزدیک جو ایمان اپنے ساتھ آسمانی گواہیاں رکھتا ہے اور قبولیت کے آثار اس میں پائے جاتے ہیں۔ وہی ایمان صحیح اور مقبول ہے۔ اور ایسا ہی پاک زندگی وہی واقعی طور پر ہے جو اپنے ساتھ آسمانی نشانی رکھتی ہے۔

پاک زندگی کونسی ہے

”دوسرے“ لفظوں میں قرآن شریف میں اس (اسلام) کا نام استقامت ہے جیسا کہ وہ یہ دعا لکھتا ہے۔ اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم یعنی میں استقامت کی راہ پر قائم کر ان لوگوں کی راہ جنہوں نے تجھ سے انعام پایا اور

پاک زندگی حاصل کرنے کیلئے کیا کیا جائے

”غرض“ مذاق لئے لئے پاک زندگی اور حقیقی نجات کے حاصل کرنے کے لئے ہمیں یہ سکھایا ہے کہ ہم بالکل خدا کے جوہاں اور سچی و فاداری کے ساتھ اس کے آستانہ پر گریں۔ اور اس بر ذاتی سے اپنے تئیں الگ رکھیں کہ مخلوق کو خدا کہنے لگیں۔ اگرچہ ہمارے جائیں لڑکے کئے جائیں۔ آگ میں جلائے جائیں اور خدا کی ہستی پر اپنے خون سے خرم نہ گئیں۔

ہمارے نئے نئے نام اسلام کیوں ہے

”و“ خدا نے ہمارے دن کا نام اسلام رکھا تاکہ یہ ارشاد ہو کہ ہم نے خدا کے آگے سر رکھ دیا ہے اور قانون قدرت حاکم شہادت دیتا ہے کہ جو قرآن نے پاکیزگی اور حقیقی نجات حاصل کرنے کے طریق سکھایا ہے۔ یہ طریق جمہانی علم میں بھی پایا جاتا ہے۔

”ب“ لفظ اسلام کا مفہوم بھی عبت پرستی دولت کہتے ہیں۔ کیونکہ خدا نے آگے اپنا سر رکھ دینا اور صدق دل سے قربان ہونے کے لئے تیار ہو جانا جو اسلام کا مفہوم ہے۔ یہ وہ عملی حالت ہے جو عبت کے مرتبہ سے بنتی ہے۔ اسلام کے لفظ سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ قرآن نے صرف توفی طور پر محبت کو محدود نہیں رکھا بلکہ عملی طور پر بھی محبت اور جانفشانی کی طریق سکھایا ہے۔ دنیا میں اور کونسا دن ہے جس کے باقی اس کا نام اسلام رکھا۔

”ج“ اسلام نہایت پیارا لفظ ہے اور صدق اور اخلاص اور محبت کے سنے کونسا لفظ کہ اس میں جہے ہوئے ہیں۔ یہ مبارک وہ مذہب جس کا نام اسلام ہے۔

حقیقی توحید

”و“ حقیقی توحید یہ ہے کہ خدا کا نام کی سستی کو مان کر اور اس کی وحدانیت کو قبول کر کے پھر اس کا دل اور جس خدا کی اطاعت اور رضا جوئی میں مشغول ہونا اور اس کی محبت میں کھوٹے جانا۔

”ب“ توحید اس بات کا نام نہیں ہے کہ اللہ سے لانا لا الہ الا اللہ۔ بلکہ اس میں دل میں ہزاروں بت بھی ہوں بلکہ جو شخص کبھی اپنے کلام اور کچھ اور خیر اور عیب کو خدا کی کسی عظمت دیتا ہے۔ یا کسی انسان پر ایسا بھروسہ رکھتا ہے جو خدا تعالیٰ پر رکھنا چاہیے۔ یا اپنے نفس کو وہ عظمت دیتا ہے جو خدا کو دینی چاہئے۔ ان سب صورتوں میں خدا تعالیٰ کے نزدیک بت پرستی ہے۔

ہو پر آسمانی دروازے کھلے۔ اور فتح ہے کہ ہر ایک چیز کی وضع استقامت اس کی علت غائی پر نظر کر کے بھی جاتی ہے۔ اور انسان کے وجود کی علت غائی یہ ہے۔ کہ نوع انسان خدا کے لئے پیدا کی گئی ہے۔ پس انسان کی وضع استقامت یہ ہے کہ جیسا کہ وہ اطاعت ابدی کے لئے پیدا کی گیا ہے ایسی ہی درحقیقت خدا کے لئے ہو جائے اور جب وہ اپنے تمام قوتوں سے خدا کے لئے ہو جائے گا۔ جو بلاشبہ اس پر انعام نازل ہوگا جس کو دوسرے لفظوں میں پاک زندگی کہہ سکتے ہیں۔ جب کہ تم دیکھتے ہو کہ جب آفتاب کی حرمت کی کھڑکی کھولی جائے تو آفتاب کی شعاعیں ہزاروں کھڑکی کے اندر آجاتی ہیں۔ ایسا ہی جب انسان خدا تعالیٰ کی حرمت یا کھڑکی ہو جائے۔ اور اس اور خدا تعالیٰ سے میں کچھ حجاب نہ رہے تب فی العنور ایک نورانی شہد اس پر نازل ہوتا ہے اور اس کو متور کر دیتا ہے اور اس کی تمام اندرونی غلاظت و دھود تارے۔ تب وہ ایک نیا انسان ہو جاتا ہے۔ اور ایک بھاری تہی ملی اس کے اندر پیدا ہو جاتی ہے۔ تب چاہا آجے کہ اس شخص کو پاک زندگی حاصل ہوتی ہے۔

پاک زندگی کا مقام

”اس پاک زندگی کے پائے کا مقام یہی دیتا ہے اسی کی طرف اللہ جیل شانہ اس آیت میں فرماتا ہے۔

من كان في هذه اعمى فهو في الآخرة اعمى واهل بيوتہ

یعنی جو شخص اس جہان میں اندھا رہے۔ اور خدا کے دیکھنے کا اس کو ذرہ ملاوہ اس جہان میں اندھا بھی ہوگا۔ غرض خدا کے دیکھنے کے انسان اسی دنیا سے جو اس لے جاتا ہے۔ جس کو اس دنیا میں یہ جہاں حاصل نہ ہئے اور اس کا ایمان صرف تصویق اور کجانیوں کا محدود رہا۔ وہ ہمیشہ کی آریگی میں پڑے گا۔“

بیت صرف وہی نہیں ہیں جو سونے یا چاندی یا پیتل یا پتھر وغیرہ سے بنائے جاتے ہیں اور ان پر پتھر و سونے کیا جاتا ہے بلکہ ہر ایک چیز یا تو لے یا فعل جس کو وہ عظمت دی جائے جو خدا تعالیٰ کا حق ہے وہ خدا تعالیٰ کے رنگ میں بہت ہے۔

ح۔ یاد رہے کہ کتب حقہ جو توحید کا اقرار اور خدا ہم سے چاہتا ہے اور جس کے اقرار سے نجات دالستہ ہے یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کو اپنی ذات میں ہر ایک شے کیسے خواہ مت ہو خواہ انسان ہو خواہ سورج ہو یا چاند ہو یا اپنا نفس یا اپنی تدبیر اور مکر و نیر و ہر چیز سمجھنا اور اس کے مقابلہ پر کوئی قادر نہ ہو نہ کر کوئی رازق نہ ماننا، کوئی معز اور بذل خیال نہ کرنا، کوئی ناصر اور مددگار قرار نہ دینا اور دوسرے یہ کہ اپنی محبت اسی سے خاص کرنا اپنی عبادت اسی سے خاص کرنا اپنا تامل اسی سے خاص کرنا اپنا امیدیں اسی سے خاص کرنا اپنا خوف اسی سے خاص کرنا یعنی یہ کہ اس کے مقابلہ پر تمام موجودات کو محدود کی طرح سمجھنا اور تمام کو ہائے الٰہیات اور باطلہ الحقیقت خیال کرنا۔ دوم صفات کے لحاظ سے توحید یعنی یہ کہ ربوبیت اور الٰہیت کے صفات بجز ذات باری کسی میں قرار نہ دینا اور جو بظاہر رب الاوثان یا فیض رساں نظر آتے ہیں یہ اسی کے ہاتھ کا ایک نظام یعنی کرنا تیسرے اپنی محبت اور صدق اور صفات کے لحاظ سے توحید یعنی محبت وغیرہ شعار جو بدعت ہیں دوسرے کو خدا تعالیٰ کا شریک نہ کرنا اور اسی میں کھوئے جانا۔

قرآن کریم کی ضرورت

۱۔ قرآن کے نزول کے ضرورتوں میں سے ایک یہ تھی تا مردہ طبع یہودیوں کو زندہ توحید سکھائے، اور دوسرے یہ کہ تانگی غلیظوں پر ان کو متنبہ کرے اور تیسرے یہ کہ وہ مساکل کی جو توحید میں محض اشارہ کی طرح بیان ہوئے تھے جہاں کہ مشرک حضرا جساد اور مشرک بھادورج اور مشرک اہنت اور دوزخ ان کے مضمحل حالات سے آگے نہ گئے۔

ب۔ یہ بات سچ ہے کہ سچائی کی تخم بڑی تورت سے ہوئی اور انجیل سے اس تخم نے ایک آئندہ کی اشاعت دینے والے کی طرح منہ دکھایا اور جیسے ایک کھیت کا بیج پوری صحت اور عمرگی سے نکلتا ہے اور بزبان عالی خوشخبری دیتا ہے کہ اس کے بعد اچھے پھل اور اچھے خوشبو سے ٹھہر کر نہ والے ہیں۔ ایسا ہی انجیل کا مثل توحید اور کامل رہبر کے لئے خوشخبری کے طور پر آئی اور فرقان سے وہ تخم اپنے کمال کو پہنچا جو اپنے ساتھ اس کا مثل نعمت کو لایا جیسے خن اور باطل میں جگہ فرق کر کے دکھایا اور محارف دنیہ کو اپنے کمال

نیک بیچیا

ج۔ یہ بات بالکل ناہت مندہ امر ہے کہ توحید کے ہر ایک پہلو کو کمال کی صورت میں صرف قرآن نے ہی دکھایا ہے۔ توحید کے بڑے حصے دو ہیں۔ حق اللہ اور حق العباد۔ یہ دونوں حصے صرف قرآن نے تشریف سے ہی پورے کئے ہیں۔ قرآن کا بیضہ صفا کا کوئی شائبہ نہیں کہ انسان بنا دے اور انسان سے باخلاق انسان بنا دے اور باخلاق انسان بنائے۔

۲۔ قرآن کمال کو چھلایا قرآن کریم نے عقل اور نقل کو ملا کر دکھایا۔ قرآن نے توحید کو کمال تک پہنچایا۔ قرآن نے توحید اور صفات باری پر دلائل قائم کئے اور خدا تعالیٰ کی ہستی کا ثبوت عقل، نقلی دلائل سے دیا اور کتب دیگر پر بھی دلائل قائم کئے اور وہ مذہب جو پہلے تھکائی کے رنگ میں چلا آتا تھا اس کو عقلی رنگ میں دکھلایا اور ہر ایک عقیدہ کو حکمت کا جامہ پہنچا اور وہ سلسلہ معارف نبیہ کا جو پیکر تھا اس کو کمال تک پہنچایا اور بدعت کی گردن پر سے سخت کا طوق اتارا اور ایسے مروج اور صحیح ہونے کی شہادت دی۔

۳۔ یہ یاد رہے کہ قرآن نے بڑی صفائی سے اپنی ضرورت ثابت کی ہے۔ قرآن صاف کہتا ہے۔ اعلموا ان اللہ جبار الارض بعد صرتھا یعنی اس بات کو جان لو کہ زمین مگر تھی۔ اب خدا نے سرے اس کو زندہ کرنے لگا ہے۔

۴۔ قرآن جیسے ضلالت کے طوفان کے وقت میں آجائے کوئی نئی ایسے وقت میں نہیں آیا۔ اس نے دنیا کو اندھا پایا اور رکھتی بخشی اور گمراہ پایا اور ہایت دی اور مردہ پایا اور جان عطا فرمائی۔

۵۔ اصل حقیقت یہ ہے کہ جو انسان بھڑکیاں سے کرکے اور نور انسان میں خدا کا حکم عقلی طور پر ہمیشہ قائم نہیں رکھتے ان کے ہمیشہ بددلتانہ اور توت دینے والے کی ضرورت پڑتی ہے۔ قرآن توحید صرف ان ہی دو صورتوں کو دیکھنے والی نہیں بلکہ پہلی نعلیوں کا درحقیقت منہم اور مکمل ہے۔

نبی کی شناخت کا معیار

۱۔ ہر ایک نبی کی شناخت کا معیار اعلیٰ درجہ کا معیار ہے کہ کھنچا جائے کہ وہ کس وقت اور کس قدر اصلاح اس کے ہاتھ سے ظہور پائی۔ چاہے کتنی ہی راہ سے اسی بات کو سمجھیں اور شہیدوں اور مشہور لوگوں کے رشتہ انوال کی طرف توجہ دہریں اور ایک صحافت نظریہ کو بھی کسی کے حالات کو دیکھیں کہ اس نے ظہور کیا تو اس زمانے کے لوگوں سے کس حالت میں پایا اور پھر اس نے لوگوں کے عقائد اور حال میں سے کھنچا کیسے دکھائی تو اس سے ضرورت تک جائیگا کہ کون نبی اور ضرورت کے وقت آیا اور کون نبی اس سے کتر۔

نبی کی ضرورت

۱۔ نبی کی ضرورت گناہ گاروں کے بغیر نہیں ہی ہوتی ہے جب کہ عیب بیماریوں کے لئے اور عیب کے بیماریوں کی کثرت تک عیب کو چاہی ہے اب ہی گناہ گاروں کی کثرت ایک عیب کو رسول پال صلی اللہ علیہ وسلم نعماً انبیاءے انفصلہ ہیں۔

۲۔ اب اگر کوئی اس قاعدہ کو ذہن میں رکھ کر عرب کی تاریخ پر نظر ڈالے کہ عیسائے بائیسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور سے پہلے کی تھے اور پھر کیا ہوئے تو بلاشبہ وہ اس میں ہمز الاناں سے، اللہ علیہ وسلم لا قوت فتدی اور ناصر تو کیا اور اضادریکات میں سب بیوں سے ادلی درجہ پر چمکے گا اور اسی بنا پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کی ضرورت کو دوسری تمام کتابوں اور نبیوں کی ضرورت سے مدہی الثبوت یقین کرے گا۔

مزمین اور سچے ایمانداروں کی نشانیاں

۱۔ تو اصوا بالحق و تو صوا بالمرحمة یعنی وہ ہیں جو حق اور رحم کی وصیت کرتے ہیں۔ ۲۔ ان اللہ یا مومنا بالعدل والاحسان و انشاء ذی القربی یعنی مذہب علم ہے کہ تمام عام لوگوں کے ساتھ عدل رز اور اس سے بڑھ کر یہ ہے کہ تم اس کو اس

سے بڑھ کر یہ ہے کہ تم ہی تو ہے انسان سے ایسی ہمدردی بجائے جب کہ ایک قریبی کے ساتھ ہی جاتی ہے۔

۳۔ والذین امنوا انما اشہوا حسبا للہ یعنی ایماندار وہ ہیں جو سب سے زیادہ خدا سے محبت رکھتے ہیں۔ ۴۔ فاذا نزلنا الذکر انکم باءکم اور انشہوا ذکرا۔

۵۔ یعنی خدا کو اب یاد کر دیکھ کہ تم اپنے ابو کو یاد کر کے تھے بلکہ اس سے زیادہ اور کتنے درجہ کی محبت کے ساتھ یاد کر۔

۶۔ قل ان صلاحی ونسعی

دعویٰ و دھماکہ للہ

رب الظالمین

۱۔ یعنی ان کو جو تیری پیروی نہ کرنا چاہتے ہیں یہ گنہگار ہے کہ میری قربانی اور میرا مرنا اور میرا زندہ رہنا سب اللہ تعالیٰ کے لئے ہے یعنی جو میری پیروی نہ کرنا چاہتا ہے وہ بھی اس تیرا ہی گناہگار ہے۔ ۲۔ اگر تم اپنی جانوں اور لینے دینوں اور لینے باغوں اور اپنی تجارتوں کو خراب اور اس کے رسول سے زیادہ پیار کرنا چاہتے ہو تو انکے ہر جاہ و عیب تک خدا تعالیٰ سے شہید کرے۔

۳۔ ویطمعون الطغاة صلبہم صلیبکم ویتیموا و اسیرا۔ انما نطمعکم لوجہ اللہ لانہم یلمنکم جزاء ذلک لیسکورا۔

۴۔ یعنی مومن وہ ہیں جو خدا تعالیٰ کی محبت سے سکون اور متینوں اور سیروں کو دکھا دکھلائے ہیں اور انھیں کھتے ہیں کہ تم محض خدا کی محبت اور اس کے عہدہ کے لئے نہیں شہید ہوئے ہو۔

۵۔ سے کوئی بدل نہیں چاہئے اور اگر کوئی ان سے نہیں ۶۔ ان شہد ان شریف فرماتا ہے کہ ایماندار کو ایام میں ہے، ایماندار کو ان آواز سنتا ہے۔ ایماندار کی دعائیں سب سے زیادہ مستول ہوتی ہیں ایماندار غیب کی خبریں فاش کی جاتی ہیں ایماندار کے مثل حال آسمانی تاثیر ہی ہوتی ہیں۔

ولادت

میرے بھائی کو کم سید میرا صاحب خلیل امی سید علی احمد صاحب انابا لوی مرحوم کو خدا تعالیٰ نے ۱۹۶۴ء کو درگاہ عارفیہ میں حضرت سید خلیفہ علیہ السلام کی ذیہ اللہ تعالیٰ حضرت العزیز نے اپنے کام میں بطور سید توحید فرمایا ہے بڑے گناہ سے بچ کر نیک اور صاف دین ہونے کے لئے دعا ہے و سیدنا میر احمد اشرف ابن سید علی مرحوم عبد اللہ کا مرن دار الضیافت۔ ربوہ

احمد ریب کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمد ریب دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ ان اسلام سے ور لوگوں کے نام افضل جباری کو اگر انہیں احمد ریب کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کر لیتے ہ

(مبشر افضل ربوہ)

دستاویح میں حیاتِ اسلام ہے

تقریر محترم مولانا ابوالعطاء قاضی برقع جلد سالانہ ۱۹۶۳ء

اس تقریر کی آخری قسط اسی سے پیشتر الفضل ۵ ہجرتی سنہ ۱۳۸۲ میں ناقام حالت میں شائع ہوئی تھی۔ اب ہماری درخواست پر محترم مولانا صاحب مرحوم نے اسے از سر نو ترتیب دیا ہے۔ لہذا اسے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کی قدرت کا سوال

اور ایک دلچسپ لطیفہ :-
آپ نے سنا ہے کہ عربی جاننے والے علماء
اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات سے
کے بعد یہ تسلیم کرتے چلے جا رہے ہیں کہ قرآن مجید
میں وفاتِ مسیح کا ذکر ہے۔ لفظ ثانی
کے معنی موت کے ہیں اور حضرت مسیح موعود
قرآن مجید وفات پا چکے ہیں۔ عرب عالم کے
بعض علماء نے بھی تسلیم کر لیا ہے۔ کہ حضرت
مسیح علیہ السلام کی یہ تحقیق کہ حضرت مسیح علیہ السلام
صلیبی موت سے بچ کر فلسطین سے ہجرت کر کے
دوسرے امرائیک قبائل کو تبلیغ کرنے ہوئے
آخر کشمیر میں وفات پا گئے اللہ مریدوں میں ان
کی قبر ہے۔ ابھی آپ نے تفسیر المفاہم کا حوالہ
سنا ہے جس میں شیخ رشید رضا صاحب نے مٹا
اعتراف کیا ہے کہ وفاتِ مسیح کے بارے میں
حضرت باقی سلسلہ احرار کا نظریہ عقلاً و نقلاً
درست معلوم ہوتا ہے۔ حضرت جیلے کے
جناگ کہ ہندوستان جیسے مانے اور وہاں قیام
ہو جانے میں کوئی امیڈان تیا کس بات نہیں۔
لیجئے جی میں آپ کو اپنے ملک کے علماء اور ان کے
طرز و انداز کے متعلق ایک لطیفہ سنائوں۔
بتیئیں برس پیلے کی بات ہے۔ کہ علاقہ بدھ لہی
میں ایک جیلے دماغ ظفر سے فادخ ہو کر ہم
واپسی کے لئے دیل بن سورا ہوئے۔ اتفاق
سے اسی ڈر میں ایلیمینٹ سفار بھی بیٹھے تھے
مولوی نور حسین شاہر کا بھی زندہ دل اہل حدیث
مولوی تھے وہاں پانچے ہیں۔ باتوں باتوں
میں مجھے کہنے لگے اگر آپ ونگ انڈیا کے
قادر مطلق مان لیں تو ہمارا اور آپ کا فیصلہ
ہو جاتا ہے اور حضرت جیلے کے بارے میں
تعمیر و ختم ہو جاتا ہے میں نے کہا کہ ہم تو انڈیا
کو قادر مطلق مانتے ہیں۔ وہ جو چاہے کر سکتا
ہے۔ اسے کوئی دوش نہیں سکتا۔ مولوی صاحب
کہنے لگے تب تو خدا بات لے ہو جاتی ہے۔
میں نے کہا کہ پھر لے کر لیجئے۔ فرمائے لگے کہ اچھا
اگر اللہ تعالیٰ جو چاہے کر سکتا ہے تو کیا وہ
حضرت جیلے کو آسمان پر لے جا سکتا ہے؟
میں نے فوراً کہا کہ بلاشبہ اگر اللہ تعالیٰ چاہے تو

حضرت جیلے کو آسمان پر لے جا سکتا ہے۔ مولانا
صاحب اپنے ساتھیوں سے کہنے لگے کہ تو بھی
اب تو فیصلہ ہو گیا۔ جب یہ مانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ
حضرت جیلے کو آسمان پر لے جا سکتا ہے تو اب
تنازعہ ہی کیا رہ گیا؟ میں نے جھٹ لیا کہ جناب
مولوی صاحب ابھی اذکار فیصلہ پورے آدھا
باقی ہے کہنے لگے وہ کس طرح؟ میں نے کہا کہ
اس طرح کہ آپ بھی اللہ تعالیٰ کو قادر مطلق
تسلیم کر لیں تو کل فیصلہ ہو جائے گا۔ مولوی صاحب
کہنے لگے کہ ہمارا کیا ہے ہم تو جیلے کا مانتے ہیں
ان اللہ علی کل شئی قدير۔ کہ اللہ تعالیٰ
جو چاہے کر سکتا ہے۔ میں نے کہا کہ پھر سوچ لیں
کیونکہ اسی پر فیصلہ ہو جائے گا۔ کیا یہ سچ ہے اور
آپ مانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ جو چاہے کر سکتا ہے؟
کہنے لگے ہاں ہاں سچ ہے اور ہم مانتے ہیں کہ
اللہ تعالیٰ جو چاہے کر سکتا ہے۔ میں نے کہا
بہت اچھا آپ بتائیے کہ خدا تعالیٰ نے حضرت
مردا غلام احمد صاحب کو مسیح موعود بنا سکا ہے؟
مولوی صاحب فرما دیتے تھے نہیں اللہ تعالیٰ نے
ایسا نہیں کر سکتا۔ میں نے کہا دیکھ لیجئے آپ نے
ہی فیصلہ کر دیا اور اچھوڑ دیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ
کی قدرت مطلقہ کا انکار کر دیا ہے۔ اس پر
گامڑی بنی ایک پرستہ لقبہ پیرا اچھا۔
اصل بات یہ ہے کہ ہم حضرت جیلے
کی جسمانی آسمانی زندگی کا اس لئے انکار نہیں
کرتے۔ کہ خدا تعالیٰ کو اس پر قادر نہیں مانتے
اور نہ ہی یہ انکار اسلئے ہے کہ ہمیں دفعہ ہائے
حضرت جیلے علیہ السلام سے کوئی برہے
اور ہم نہیں جانتے کہ وہ آدام سے آسمان پر
بیٹھے سکیں۔ اگر صرف اللہ تعالیٰ کی قدرت کا
سوالیہ حضرت جیلے کو خیر احمدی علماء و شوق
سے آسمان پر بھیجیں۔ مگر دوسری طرف اللہ تعالیٰ
کی قدرت کے اس کوشش پر بھی ایمان لائیں کہ
اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ میں سے ایک امتی کو
مسیح موعود بنا دیا ہے۔ اگر یہ دونوں باتیں غلط
تسلیم کر لیں تو خدا تعالیٰ ختم ہو جاتا ہے
درحقیقت بات یہ ہے کہ ہم لوگ قرآن مجید
پر ایمان رکھتے ہیں اور اسے ایک زندہ کتاب
مانتے ہیں۔ قرآن مجید صریح طور پر حضرت جیلے
علیہ السلام کی وفات کا اعلان کرتا ہے۔

اس لئے ہم صحیح حضرت جیلے علیہ السلام کو
قدرتِ مشدہ مانتے ہیں۔
ماتا ہے اسی کو فرقانِ مہربان
اس کے مرجعے کی دیتا ہے خبر
اسلام کی زندگی کا دو کمر استون
دوہم، اسلام کی زندگی کا دو کمر استون یہ ہے
کہ حضرت نبی کریم علیہ السلام کو زندہ دوسل
ثابت کیا جائے۔ حضرت جیلے علیہ السلام کی
وفات کے بغیر یہ ستون بھی قائم نہیں رہ سکتا
عیسائی پادری مسلمانوں کے حیاتِ مسیح کے غلط
عقیدہ سے خوب فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ جناب
کو ترتیباً ہی لکھتے ہیں :-

”اس موقع پر عموماً پادری صاحبان
عامۃ المسلمین کو ایک مناد بننے
کی کوشش کرتے ہیں کہ جب حضرت
مسیح خود ہی اسلام کے
تزدیک بھی آسمانوں پر موجود
ہیں اور نبی آخر الزماں صلی اللہ
علیہ وسلم کی قبر میں پر تو اس
سے حضور پر حضرت مسیح کی
فضیلت ثابت ہوتی ہے مسلمان
اس کا اعتراف کیوں نہیں کرتے“
(کتاب آئین تثلیث ص ۱۱)
عیسائیوں کی پنجاب ریجنس بکے ساتھی
لامور نے اس سال پھر ایک کتاب ”مسیح کی
شان ازرد کے قرآن“ شائع کی ہے اس میں
عیسائی مضمون ”زندہ جاوید“ کے عنوان سے
حضرت جیلے کے متعلق لکھتا ہے :-
”باقی تمام بیحد خاک ہوئے
مگر وہ زندہ ہے اور اب تک زندہ
رہے گا۔ اہل اسلام کے
مسلمات کی بناء پر وہی
ایک زندہ جاوید ہے اور
قرآن کتاب ہے مایستوی
الاحیاء والا موت یعنی زندہ
اور مردے برابر ہیں رفاظ ربانی
پس لا ریب وہ افضل ہے تم
کائنات سے۔ اس کے سوا کچھ
پھر کوئی نہیں اٹھا۔ اس کے سوا

۵
جی کہ آسمانوں پر سر بند کوئی
نہیں ہوا اور اس کے سوا کوئی
تہیں جو زندہ آسمانوں پر رہتا ہو
(درسا مسیح کی شان فاتح)
کیا دور مند مسلمانوں کے لئے یہ سوچنے اور غیبت
کا مقام نہیں؟ ہزاروں مسلمانوں کو عیسائی
پادریوں نے اس مناصب کے ذریعہ اسلام سے
مردار کے عیسائیت کا حلقہ جو کشش بنا لیا
ہے مگر یہ مناصب خود علماء کے پیدا کر رکھا ہے
اور وہ خود اس کے لئے جواب دہ ہیں۔ اگر وہ
آج بھی حضرت کا مرالصلیب علیہ السلام کے
بنائے برے ہتھیار کو اپنائیں اور قرآن مجید کی
تسلیم کرنا ہی صحیح حضرت مسیح کی وفات کا
اقرار کریں تو عیسائیوں کے منہ بند ہو جائے
اور حضرت جیلے علیہ السلام کی حقیقی
عظمت ظاہر جائے گا اور آپ کی قدرتِ قدیمہ
اور روحانی زندگی کا انبیا ان اٹھارہ ہوجائے کہ
کاش کہ مسلمان حقیقت پر غور کریں اور سمجھیں
کہ سچ
حیرت کی جا ہے عیسائی زندہ ہوا آسمان پر
مردان جو زمین میں شاہ جہاں ہمارا

توسیہ ملی

موسم، اسلام کی زندگی کا تیسرا ستون اور
درحقیقت اولین اور بنیادی ستون (اللہ تعالیٰ
کی توحید ہے۔ جملہ انبیاء اس کے ثابت کرنے
کے لئے بھیجے گئے۔ اسلئے پاک صلی اللہ علیہ وسلم
کا بندترین تعصدا ہی اللہ تعالیٰ کے توحید
کا قیام تھا اور ہے۔ مگر افسوس کہ مسلمانوں نے
حیاتِ مسیح کے عقیدہ کو اپنا کر لیا تھا اسلئے
کی پیش کردہ توحید کو داغ دیا کہ دیا ہے یہ
یہ عقیدہ کہ ایک انسان آسمانوں پر سدا
سائوں سے زندہ ہے وہ نہ کھائے نہ پئے
سے نہ پینے کا زمانہ اس پر (اگر اللہ انہیں بڑا
وہ ایسا ہی جوان کا جوان موجود ہے۔ جیسا
کہ آج سے دو ہزار سال پہلے موجود تھا
یہ عقیدہ صریح طور پر اللہ تعالیٰ کے توحید
پر حرفت لگانے والا ہے۔ وہ تمام افسوس کہ
مسلمانوں میں سے اہل حدیث جنہوں نے اور
بہت سے اقسام فکر کے اجتناب کیا۔
اس شکر کہ باوجود مامور ربانی کی دست
اور راحت کے چھوڑنے کے سب سے تیار نہیں
ہو رہے۔ حالانکہ صحت نظر آ رہی ہے کہ اللہ
تعالیٰ کی توحید کا تقاضا ہے کہ حضرت
مسیح کو وفات یافتہ تسلیم کیا جائے۔

ایک اور نقطہ نگاہ

پھر ایک اور نقطہ نگاہ یہ ہے کہ حضرت مسیح کو اس طرح سے دو ہزار سال سے سمجھا کر آسمانوں پر گھسنے کی ضرورت کیا ہے کیہ خدا نے ایسا انسان دوبارہ پیدا کرنے پر قادر نہیں کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو فنا قریب میں یہ تاثر نہیں کہ وہ حضرت مسیح نامہری کا شیل پیدا کرے گا، ہمارے غیر احمدی دوست دلی میں اسے نامکین اور محال سمجھتے ہیں۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بے مثال ذات قدس کے باب میں حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کا تو یہ پیارا عقیدہ ہے۔ فرماتے ہیں کہ خدا ہزاروں بار اسے پیغمبر میں پیدا فرما دے گا اور مسیح نامہری تیسرا سرور آج ہے۔

الغرض حضرت مسیح کی حساسی زندگی کا وہ عقیدہ جو عیسائیت سے مسلمانوں میں آیا ہے۔ اسلام کی عظمت کے سراسر اسانی ہے۔ اس سے اسلام کی زندگی میں رشتہ پیدا ہوتا ہے اور عیسائوں یا دوسروں کو اسلام اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر اعتراض کرنے کو نقطہ نظر ہے اسے چھوڑے اور مسیح کی وفات کے عقیدہ کو اختیار فرمایا۔ کیونکہ اس میں اسلام کی زندگی سے حضرت مسیح موجود علیہ السلام سے کیا خوب تر پایا ہے کہ۔

”خوب یاد رکھو کہ بحیثیت مسیح صلیبی عقیدہ پر موت نہیں آسکتی سو اس سے کاٹ دیا گیا کہ بغلات تیسرا قرآن اسی کو زندہ سمجھا جائے اسی کو مرنے دو تو یہ دین زندہ ہوگا“

(کشتی روح صفحہ ۱)

سو جو عباد اللہ اترتے ہیں اہل قرآن کے ایک بیٹے نے اسی کی تائید میں لکھا ہے کہ۔

”مذہب عیسوی مسیح کی ذات سے اس قدر وابستہ ہے۔ کہ اگر لغاری یقین کر لیں کہ عیسیٰ ام فوت ہو چکے ہیں تو یہ مذہب بھی مردہ ہے گویا اس مذہب کی بنیاد حضرت مسیح کی ذات پر ہے“

(کتاب و سخن صفحہ ۱)

تحریر یکا احمدیت کی کامیابی

بھائیو! میں آج میں عرض کرنا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح و موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور سرکس صلیب کے لئے جو تحریر کا نام فرمائی ہے وہ ہے پر سپ رہی ہے اور مشرق و مغرب میں کامیاب ہو چکی ہے۔ اور دنیا بھر میں ایسی سوائیں جا رہی ہیں کہ جو حد قائم ہو جائے اور مشیت پرستی مٹ جائے صلیب ایزد ریزہ ہو جائے اور اسلام

کا زندہ مذہب اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا زندہ رسول ہونا ہر جگہ تسلیم کر لیا جائے سچ ہے کہ

آسمانی پر دعوت حق کے لئے ان برسوں سے ہو رہا ہے نیک طبعوں پر فرشتوں کا آواز اب غیر احمدی علماء کہنے لگا بڑے ہیں کہ حیات و وفات مسیح کی بحث کو چھوڑ دو۔ مگر یہ بات ٹھیک غلط ہے۔ جب اسلام کی زندگی کا مدار اس زمانہ میں حضرت مسیح کی وفات پر ہے قرآن مجید نے اس بات میں زبردست تصریحات ذکر فرمائی ہیں تو وفات مسیح کو جیسے چھوڑا جاتا ہے۔ کیا قرآن مجید کو چھوڑ کر اسلام قائم ہو سکتا ہے نیز کیا موجودہ عیسائیت کو وفات مسیح کے بغیر شکست دیا جا سکتی ہے، ہر گز نہیں۔ پس ہمارا فرض ہے۔ ہر مسلمان کا فرض ہے کہ قرآنی تعلیم کے مطابق حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو باقی مہول کی طرح وفات یافتہ مانے اور اسلام کی زندگی کا انہماک برقرار رکھے۔ اب تو سلسلہ احمدیہ کے مساندین کو بھی تسلیم ہو رہا ہے کہ۔

”پادری صاحبان! اپنے مذہب کی بنیاد مسیح کے معلوب ہونے پر رکھنے ہیں۔“

(رسالہ صلیب ٹوٹ گئی)

ایک مساند سلسلہ نوری عنایت اللہ گجراتی اپنے اس رسالہ پر صلیب کی شکست منور ظاہر کر رہے ہیں۔ یہ صاحب اسی زبان فرماتے ہیں کہ آسمانی ماور کی برکات اور فیوض میں سے ناسمجھ علماء نے کا فرد مجال قرار دیا تھا۔ مگر مسیح اب تو چھوڑے کہ وہ کئے وہاں کھلائیے نہ باقاً حضرت مسیح باقی علیہ السلام کی اس عظیم الشان بشارت کو بڑھکا اپنی تقریر کو ختم کرنا ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بشارت پر حلال اور منقول یا نہ انداز میں فرماتے ہیں۔

”مسیح موعود کا آسمان سے اترنا محض چھوٹا خیال ہے۔ یاد رکھو کہ اسی آسمان سے انبیاء آئے گا ہمارے سب مخالف جواب زندہ موجود ہیں۔ وہ تمام مرین گے اور کوئی ان میں سے جیسے بن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا۔ اور پھر ان کی اولاد جراتی رہے گا وہ بھی مرے گا۔ اور ان میں سے بھی کوئی آدمی جیسے بن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا۔ اور پھر اولاد کی اولاد مرے گی اور وہ بھی مرے گی۔ تب خدا ان کے دلوں میں گھبراہٹ ڈالے گا۔ کہ زمانہ صلیب کے غلبہ کا بھی گزر گیا۔ اور دنیا دوسرے رنگ میں آگئی۔ مگر ہمیں کامیاب

ہم آسمان سے اترنا۔ تب ہر آسمانیک دفعہ ہمیں عقیدہ سے ہمیزاد ہو جائیں گے۔ اور ابھی تیسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوئی کہ عیسائیوں نے اس کا انتظام کرنے والے کیا مسلمان اور کیا عیسائی سخت تاویل اور تفسیر ہو کر اس عقیدہ کو چھوڑ دیں گے۔ اور دنیا میں ایک ہی

مذہب ہو گا اور ایک ہی مہینا میں تو ایک ہی کلمہ لڑی کرے آیا ہوں۔ سو میرے ہاتھ سے وہ نکل گیا۔ اور اب وہ بڑھے گا اور مجھ سے نکالے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے“

لا تذکرۃ اشہاد تین مطبوعہ ۱۹۰۰ء

د احمدی عوانان الحمد للہ دب المصلیین

تعمیر مساجد مالک بیرون صد جا رہے

(موجودہ ۱۹۰۰ء ۱۸)

اس صدقہ مبارک میں بن مصلحین نے دس روپیہ یا اس سے زیادہ جمع کیا ہے۔ ان کے اسیار گرامی معدن کی مالی قربانیوں کے درج ذیل ہیں۔ جزاھم اللہ احسن الجزاء فی الابد والآخر

- ۱۔ ۱۰۰۔ مکرم چوہدری عبدالحمید صاحب گوردوارہ قانچوئی حلقہ احمدیہ ضلع جھنگ
- ۲۔ ۱۰۰۔ احباب جامعہ احمدیہ منڈی بہاؤ الدین ضلع گجرات بدلیہ مکرم چوہدری نذیر صاحب
- ۳۔ ۱۰۰۔ مکرم ڈاکٹر مولوی عبدالرحیم صاحب بھائی دادو دادو لاہور
- ۴۔ ۱۰۰۔ مکرم جناب منیر احمد صاحب اسٹیشن اسٹیشن ماٹرو ڈھابا سنگھ ضلع شیخوپورہ
- ۵۔ ۱۱۔ مکرم فضل احمد صاحب شہر کوٹ ضلع لاہور
- ۶۔ ۱۰۰۔ چوہدری مشتاق احمد صاحب
- ۷۔ ۱۵۔ جناب محبوب احمد صاحب فیروز پور بدلیہ مکرم میان ستر احمد صاحب لاہور
- ۸۔ ۱۲۔ احباب جامعہ احمدیہ شہزادہ ٹاؤن لاہور بدلیہ مکرم ماٹرو ڈھابا احمد صاحب
- ۹۔ ۱۳۔ مکرم جناب سید احمد صاحب شہر ڈکوٹ ضلع قنبرا کراچہ
- ۱۰۔ ۳۰۔ مکرم جناب علاء الدین صاحب درباری عالی مریم نیشنل نوڈ شاہہ دمرضہ
- ۱۱۔ ۱۰۰۔ مکرم جناب غلام نبی صاحب
- ۱۲۔ ۲۵۔ مکرم جناب محمد عبداللہ صاحب
- ۱۳۔ ۲۵۔ جناب عطا محمد صاحب
- ۱۴۔ ۶۶۔ فضل رانسپورٹ کمپنی پتوکی ضلع لاہور بدلیہ مکرم چوہدری غلام رسول صاحب
- ۱۵۔ ۱۰۔ مہاراجت اللہ صاحب مرحوم جھنگ لاہور بدلیہ مکرم احسان اللہ صاحب
- ۱۶۔ ۱۰۔ چوہدری عبدالکریم صاحب مرحوم
- ۱۷۔ ۱۰۔ محترم سیدہ بیگم صاحبہ مرحوم
- ۱۸۔ ۲۵۸۔ سعادت احمد صاحب
- ۱۹۔ ۱۰۔ افتخار دینہ کمپنی لیمٹڈ مظفر گڑھ بدلیہ مکرم نواز محمد صاحب
- ۲۰۔ ۱۰۔ محترمہ صدیقہ اقبال صاحبہ

(دیکھیں اعمال تحریک بدلیہ روہ)

۲۹ رمضان المبارک کی دعائیں فہرست میں شامل ہونے کے ابھی سے کوشش فرمائیں

رمضان المبارک کا اتفاق مال کے ساتھ خاص تعلق ہے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس ہیبت میں کثرت کے ساتھ صدقہ و بیروت فرمایا کرتے تھے۔ تحریر یکا جلید کی مال ذمہ داروں سے سکروٹس ہونے کا بھی یہی سبب وقت ہے۔

دکانت مال انشا اللہ ۲۹ رمضان المبارک کو اس تاریخ تک وعدے ادا کرنے والے دوستوں کے نام حضور کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کرے گی۔ مصلحین کو چاہیے کہ اپنا وعدہ آج ہی سکریٹری مال کو ادا فرما کر عند اللہ ماجور ہوں اور حضور بدلیہ اللہ تعالیٰ ہر روز کی دعاؤں سے مستفیض ہوں۔

دیکھیں اعمال اول تحریک بدلیہ

یونینوں کی سرحد پر جنگ بندی کرنے کا حکم دیدیالیا

حقوق نسواری سے ملانہی مذاکرات منعقد ہونگے

اسٹیٹ ایئر ۲۰۰۱ ریحوی۔ ریٹیو جاکرتی کی اطلاع منظر سے کہ صدر سوکرنے یونیورسٹی کے ساقہ ساقہ فری طور پر جنگ بندی کرنے کا حکم دے دیلے جنگ بندی کا حکم کلی صبح تھر حکومت میں صدر سوکر نوادر امریکہ کے آئری جنری مٹرا رٹ ایٹھ کی کے درمیان ملاقات کے بعد سنا ہے ہاری لیا گیا

یہ حکم صدر سوکر نو کی طرف سے ایک بیان کی شکل میں تھا جسے انڈونیشیا کے وزیر خارجہ ڈاکٹر موبانڈیو نے پوری پوری چہہ کرسنا یا بیان میں کہا گیا تھا کہ یونینوں سے متعلق تنازعہ میں متعلقہ پارٹیوں کے مابین مذاکرات اس حال میں نتیجہ خیز ثابت نہیں ہو سکے کہ وہ اس میں ایک دوسرے کو ملال چلا رہے ہیں بیان میں مزید کہا گیا ہے کہ بنا رہی میں یونینوں کی سرحد پر متعلقہ اندویش کی قائم کرنے اوج کو درجہ جنگ بندی کرنے کا حکم دیتا ہوں۔ بیان میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ تمام متعلقہ فریق اس بات پر متفق ہیں کہ باہمی طور مذاکرات کرنے سے قبل کٹھن کی پیشگی شرائط نہیں عاید ہونی چاہئیں بیان میں اس بات پر بھی زور دیا گیا ہے کہ یونینوں کا تنازعہ صدر سوکر کی دانت کے بغیر ہونا چاہیے صدر سوکر نے امریکہ کے صدر مشر ٹرٹن ولس کے اس اقدام کو سراہا ہے کہ انھوں نے یونینوں کے تنازعہ میں مداخلت کرنے کی عرض سے اسے ذاتی خانہ سے مشر رابرٹ کیشی کی کو بجا لیا۔ یونینوں کے ذریعہ عظیم

تھکو عدلائر نے بھی اپنی اذواج کو اس نوعیت کا حکم دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ انڈونیشیا، فلپائن اور تھائی لینڈ باہم مذاکرات کرنے پر رضا مند ہو گئے ہیں

پاکستان ویسٹ انڈیز ٹیم

مندروس

لاہور ڈویژن

مندروس ٹیم کام کرنے کی ویسٹ انڈیز ٹیم نے نظر ثانی شدہ سیدھی آفٹ ویسٹ انڈیز ٹیم پر پیش کر رہی ہے

مندروس ٹیم ۱۹ نومبر ۱۹۹۲ کے بارے میں دو بڑے ٹیم کے مطلوب ہیں یہ ٹیمز ایک روز مارشلے بارے میں لائی ٹیمز کنڈگان کی موجودگی میں کھیلے جائیں گے جو وہاں موجود ٹیموں میں سے ہوں گی

کام تخمیناً لاگت زرعات مرصعہ

<p>ڈویژنل بین نمبر ۲۵۲/۶۲-۱۸۲/۶۲-۲۵۲/۶۲</p> <p>کے مطابق چلے جو تیسویں ٹیم میں رولہ کے نزدیک</p> <p>ہیمل نمبر ۱۰-۲۲/۱-۱۰-۲۲/۱</p> <p>کو ۲۶ x ۱۰ آر سی سٹیپ بیج میں تبدیل کرنا</p>	<p>پینے</p> <p>۳۰۰/-</p> <p>چارہ</p>
--	--------------------------------------

- ۱- تفصیلی شرائط، توہم کی شیڈول، پین اور ایسٹیمیٹ وغیرہ ای آفس کے وکس الاڈس سیکشن میں آکر دیکھے جاسکتے ہیں
- ۲- ٹیمپلاری کو تمام لیسر اور مینیجرل کے ذریعے ڈیج کرنے ہائیں اور شیڈول عمل کرنے سے قبل عمل موقوف کرسنا کہ کے کام کی اصل قیمت کے بارے میں اہلیان حاصل کر لیا جاسکے
- ۳- پین ٹیمپلاری کے نام اس ڈویژن کی مندرجہ شدہ فرسٹ میں درج ڈیون انھیں ٹیمز کے کاغذات کے اجراء کرنے اپنی تعارفی اسناد پیش کرنا ہوں گی
- ۴- ریولے کا حکم کم سے کم لاگت کے یا کسی ٹیمز کو منظور کرنے کا پابندی ہوگا اور اسے یہ حق حاصل ہے کہ وہ ٹیمپلاری کو جو ہنسنے بغیر مقررہ کر دے
- ۵- زرعات یا تلف فرسٹ کی صورت میں یا مقررہ فارم پر نیکو کاری یا دیگر شمول میں ہو مینا رٹ ویل آفس کے وکس الاڈس سیکشن سے حاصل کیے جاسکتے ہیں گورنمنٹ سیکرٹریز اور ٹیمپلاری کے ٹیمپلاری سیریز بانڈ پر ایسٹیمیٹس اور وکس سیکشن وغیرہ اور ٹیک ڈیولپمنٹ سیکشن وصول نہیں کی جائیں گی

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈی پور

جماعت احمدیہ کراچی میں تحریک جدید کالمی بھاء

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کراچی جس طرح جماعت کے بگڑے تھوڑے میں اپنے اختلاف تنظیم اور مستعدی کا ثبوت ہم پہنچاتی رہتی ہے۔ تحریک جدید کے شروع ہو چکا ہے کہ خیال بھی جبراً ان جماعت کے منظر میں سے ان کے اسکا بوش کا قیام ہے کہ وہ ہر سال ایک خطرہ رقم چندہ تحریک جدید کے طور پر مرکا ہوا ارسال کرتے ہیں۔ گزشتہ سال اس جماعت کی طرف سے قریباً ستر ہزار روپے کے دوسرے موہولے ہوئے تھے جس میں سے بعض حوالے اسے تصدیق وصول ہو چکے ہیں اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ اس جماعت کے تھارا نامی تھاروں میں اپنی ایک سو نوے قائم کرتے ہیں۔ اور پھر مستعدی سے تمام دوا خوار کے تعاون سے عدول اور وصولی کا پروگرام عمل میں لا سکتے ہیں۔ دیگر وجہیں بھی ان اصولوں کو نظر کو کہ خدمت دین کے عظیم الشان ثواب سے دافر حصہ پانے کی کوشش کریں۔

کچھ وجوہات جماعت احمدیہ کراچی کو گھٹانے سے کہ ان کا بھارت تحریک جدید ایک لاکھ روپے تک پہنچ جائے بلکہ اس سے بھی تجاوز کر جائے۔ اللہ تعالیٰ کو شکرت ہے کہ اللہ صاحب امیر جماعت اور حکم پر پوری تہمتیں عالم صاحب جنگی سیکرٹری تحریک جدید اور ان کے رفقاء کار کا مساعی کوشش قبولیت بخشا اور اپنی بارگاہ سے انہیں بہترین جزا عطا فرمادے آئیں۔

اعلان نکاح

میرے لڑکے عزیز حنیف الرحمن صاحب حنیف کا نکاح امیر المؤمنین صاحبہ حضرت قریشی محمد انبال صاحبہ ناٹس آفیسر پولیس لاٹس سیکلٹ کے ساتھ مورخہ ۱۹/۱۱/۲۰۰۱ کو ملنے کس نیکار شہ پر حق ہر وجہ سے کہ میں کرم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے ڈھائی اس کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارزاہ فارسی اس نکاح فارم پر خود حاضر فرما کر حنیف الرحمن صاحبہ حنیف الرحمن صاحبہ کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے صاحبہ سوکر کے فارم واری کی ہیں

اجاب کلم سے عین اور دلشاد اور حنیف الرحمن صاحبہ کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے حاضر ہوا خواتین کے لیے کہ وہ اس وقت کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بابت ہونے کا حاضر فرما کر حنیف الرحمن صاحبہ کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے

ماشاء اللہ اس جماعت کی بھارت کی بھارتی اہلکار بھی بڑی فعال ہیں۔ تحریک جدید کے نامی بھاء کے سلسلہ میں غور و خیر فرماتے ہیں اور ہمارے خاص مشورے کو مستحق ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے جملہ حمدیں دارا اور جاہدین تحریک جدید کوشش آہمیت خدمات دینے کی کوشش قبولیت بخشا اور وہی اوردی تھوڑے ٹھنڈے سے تالاں رکے۔ آئیں۔
(دیکھ مال تحریک جدید)

جیب ٹیچ سے پتہ

عزیز امیر الاحمد صاحبہ طالبہ امت محکم محمد حمید احمد صاحبہ جو ہر ۲۰۱۱ کی کوئی ٹیچ سے پتہ
حضور ماتی ہیں۔
مفسر حضرت امیر المؤمنین محمد عبد الباقی صاحبہ کے ارشاد کے مطابق مالک بیرون میں مساجد تعمیر کرنے کے لئے ایک مکتوبی اور بہت ہی مکتوبی رقم بھیج رہی ہوگی جس کا ارادہ اس خط کے پڑھنے کے ساتھ ہی کر لیا تھا۔ مگر اس میں تاخیر ہو گیا کیونکہ بیچنے والے ابھارے نہیں لینا تھا بلکہ اپنے روزانہ خرچ میں سے بچا کر جمع کرنا تھا تاخلفاً اپنی طرف سے پورا قارئین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عذیبہ کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے اور ان کے تمام نیک مقاصد اور ارادوں کو پورا فرما کر اپنے خاص فضلوں اور انعامات سے ہمیشہ نوازتا رہے۔ دیگر علماء اور طالبات اس ٹیکٹ کے ساتھ ساتھ اٹھائیں۔
(دیکھ مال اول تحریک جدید رولہ)

مشورہ کی میں تجاویز پیش کرنے کا طریق

مقامی انجمنوں کا کوئی ممبر مجلس مشاورت میں کوئی تجاویز پیش کرنا چاہتا ہو وہ سب سے پہلے اپنی تجاویز مقامی انجمن میں پیش کرے۔ وہاں اگر گزرتے رائے اس کا موافق ہو تو وہ مقامی انجمن مرکز کے متعلقہ سے اس کے متعلق خط لکھ کر اپنے ممبروں کو پیش کرے۔ اگر کھینڈ متعلقہ کی طرف سے خط لکھ کر آئے جانے کا عہد نکال کر چند روزوں کے اندر اندر مقامی انجمن کو کوئی جواب نہ دیا جائے تو مقامی انجمن اس تجاویز کو اپنی طرف سے پیش کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں ارسال کر لیا جائے۔ اگر کھینڈ کا جواب چند روزوں کے اندر نہ دیا جائے تو کھینڈ کا جواب مقامی انجمن کے سامنے پیش ہوگا۔ پھر اگر مقامی انجمن اس تجاویز کو مجلس مشاورت میں پیش کرنا چاہے تو جس صورت میں مقامی انجمن اس تجاویز کا پیش ہوا ہو، خود ہی سمجھے وہ تجاویز حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں ارسال کر دے پھر حضور کی منظوری حاصل ہونے کے بعد وہ تجاویز متعلقہ کارکن کے ساتھ مجلس مشاورت میں پیش ہوں گے۔
(رپورٹ منظور شدہ ص ۶)

اگر کوئی مقامی جماعت احمدیہ مجلس مشاورت سے تمہیں میں تجاویز پیش کرنا چاہتا ہو تو اس کے مطابق کاروائی فرمائے۔
پرائیویٹ سیکرٹری
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث